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7\ ; 2
(;5 , Grammaire

Recopie les quatre mofs interrogatifs de 'exercice 4 de lo poge précédente et

colorie-les en respectant leur couteur.

C
u Commenl:
Dans l'obscurité Silencieusement |-
e N
. Pour ne pas 2
,@Lﬂm&‘——— réveiller son
A11h58 épouse. it

Le papa de Nicolas
grimpe les escaliers.

e S e r e

,}iﬁa Oralement, compose des phrases différentes avec les CC ;:Sroposés.

# 3
Les compléments circonstanciels (CC) apportent des !
: 2 i ent ? de quelle manié
| renseignements, des précisions sur Iévénement exprime par le f" iellzmanter £
verbe g‘
< E
|

. lelieu— olL Iaction se passe (CCL) ;
- letemps— W] l’act_ion se passe (CCT);

. lacauseoule bll.lf —> fﬁg“ LA ;g,g’g I'ad;ion se
F . |
. O‘kﬂ 1 éf‘ { (j it s £ T I LR

- passe (CCBou cCQ); { ales 2.8
. lamaniere—~> _ (oywumen).  laction'se passe (CCM).

Y.
Je dois pouvoir les elolocen etles
supprimer sans que la phrase ne perde son sens.

8




6 ol
{ kel eons boua et eln,
oo Carmln Pemenls e eoms b o G g iy

A Lis les deux fextes ef compore.

Quond ‘%1““*"'
Un facteur a apporté un paquet. [ Hier Sir, aprés ma rentrée de [école,

un facteur a apporté un paquet.

C'étalt un cadeau de mémé - Cétait un cadeau de mémé -

une montre-bracelet, une montre-bracelet,
_ ; Pow 4
Papa nétait pas I3, Papa n'était pas 3, parce qu'il avait un

diner pour son travail.

F o
: o
Maman a attaché Ia montre. Maman a attaché I3 montre autour de
mon poignet.

e e e &ﬂwm\f....,
Je sais bien lire 'helre. Heureusement, je sais bien lire I'heure,

[ S

fé‘ﬁu Encadre au fluo le texte qui est e plus précis.

[ Souligne qu crayon ordinaire dans la pariie de droite les groupes de mos qui
ont &€ supprimés & gauche. :

B3 o Colorie en bleu les deux groupes de mofs qui répondent & la question
bl Colorie en vert le groupe de mots qui répond d la questioniOU ?

e Colorie en jaune le groupe de mos qui répond d fa question; OMMENT:2
d) Colorie en rouge le groupe de mots qui répond g I question|POURGUOI ?

W

%ﬁa Relis les phraées du texte de droite et déplace * les groupes que 1u

as soulignés. {

(R@—Cio\m\*& ces F%L’M& (Cl(.}ée_ "‘p@f) a/t‘,ﬂwﬁdb}ﬂe@ dé}a Q@mi.gﬁz
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SOLUTION

L'aventure de Pupunga

Pupunga habitait |a grande brousse africaine. C'était encore un tout petit &léphant Ce jour-la, pour la
premiére fois, il avait décidé d'aller se promener tout seul. Le soleil se couchait déja quand il s'arréta
et regarda autour de lui. [l n'y avait personne. Bientét la lune apparut toute ronde dans le ciel sombre.
Pupunga commenga a s'inquiéter. Il s'adressa & une cigale :

" Sais-tu ol je suis ? Je voudrais bien retrouver ma maman | "

Mais la cigale ne comprenait pas le langage des éléphants. Fatigué, il se coucha par terre et
s'endormit. '

Le lendemain matin, quand le soleil se leva, deux gazelles s'approcherent et regardérent, un peu
étonnées, cet éléphant qui dormait.

" J'ai voulu aller me promener tout seul, dit Pupunga, et maintenant, je suis perdu. Savez-vous
comment je pourrais retrouver ma maman ? "

Les gazelles s'enfuirent au galop dans la savane & la recherche du troupeau d'éléphants. Quand elles -
le retrouvérent, elles allérent bien vite dire qu’elles avaient rencontré un petit éléphant qui cherchait sa
maman. La maman de Pupunga suivit les gazelles pour retrouver son fils.

Quand il la vit arriver, Pupunga leva sa trompe et poussa un grand barrissement.

" Je sais bien que tu n'es plus un bébé, dit sa mére, mais il ne faut pas t'éloigner la prochaine fois. "

L’aventure de Pupunga (Ed du Cerf)

Questions de compréhension

Répondre par vrai ou faux.

1. Ce sont des antilopes qui ont retrouvé la famille éléphant......F.. o
2. Le cride I'éléphant s'appelle un barrissement...... \/ .........
3. Les cigales ont compris ce gue leur demandait Pupunga... F

4. Les éléphants d'Afrique vivent en troupeaux...... §. -



LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION

1) Souligne dans ces phrases les verbes conjugués au futur de l'indicatif.

* L'eau gazeuse contient du gaz naturel.

* Vous avalerez deux cuilléres de sirop tous les soirs.

* L'autoroute sera fermée cette semaine pour cause de travaux.
* Achille fait de la plongée depuis deux ans.

* |e Titanic a coulé apres avoir heurté un iceberg.

* Aprés notre jogging, nous prendrons une bonne douche.

* Sous le masque de Zorro se cachait Don Diego de la Vega.

* Ce logiciel présente les chefs-d’oeuvre du musée du Louvre.

* La sonde spatiale atteindra Jupiter en fin d’année.

* L'an dernier, j'ai acheté un ordinateur et bientét je m’abonnerai a Internet.

2) Mets les terminaisons au futur de l'indicatif.

il aménera nous saurons il fleurira vous voudrez je connaitrai
vous apprendre> je croirai tu pourras elles passernnt elle courra

tu joueras ils auront je verrai nous remueront vous cueillerez
elles feront vous viendrez nous serons il construira ils écriront

3) Ecris les verbes au futur de I'indicatif.

* Apres I'hiver, les fleurs s’épanouiront de noleeau.

* La nature renaitra comme tous les ans.

* Les animaux reprendront leurs habitudes printanieres ; les marmottes
sortiront de leur long hivernage.

* Les oiseaux migrateurs reviendront des pays chauds pour passer |'été en
Europe.

* Puis, ce sera le retour de I'automne et les arbres auront de magnifiques
couleurs.

* Les premieres neiges tomberont alors et le froid endormira a nouveau faune

et flore de la montagne.



L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF

Les 3 groupes
CORRECTION

Voila le Mélimos, quittant le port, comme tous les soirs. Lentement, il s'éloignait
du quai pour gagner le grand large. Il allait voguer ainsi, paisiblement, toute la
nuit.

- Maintenant plus un bruit ! chuchota le Capitaine Nok a son équipage rassemblé
sur le pont. Saupoudreur de Réves et Récupérateur de Doudous, accompagnez-
moi. Nous allons faire la ronde des cabines des passagers.

Dans le ventre du grand navire, des cabines, il y en avait des millions. Et dans
chacune d'elle dormait une petite fille ou un petit garcon. Tous les enfants du
monde, sans le savoir, étaient les passagers du Mélimos. Et le Capitaine Nok et
son équipage, veillaient toutes les nuits sur leur sommeil. '

2) Réécris ces verbes a l'imparfait de l'indicatif avec le nouveau sujet gu’on te
donne.

* Tu nageais — Hier, vous nagiez * J’explorais — Hier, ils exploraient
* Je collais — Hier, nous collions * Nous courions — Hier, il courait

3) Conjugue chaque verbe a I'imparfait de l'indicatif.

7oy

réfléchir |(Je . 7 2_1.___'_ a mon travail.

dégourdir |Tu dégourdissais te les jambes.

obscurcir |La fumée obscurcissait |I'horizon.

obéir Nous obéissions a nos parents.

gravir Nous gravissions la cote.

envahir Les mauvaises herbes envahissaient le jardin.

pourrir Les fruits pourrissaient au pied de |‘arbre.

bondir Le tigre bondissait sur sa proie.

4) Récris chaque phrase en la transformant a I'imparfait de l'indicatif.

* Je copie ma récitation. — Hier, je copiais ma récitation.
* Nous mettons la table. — Hier, nous mettions la table.

* Vous lavez la vaisselle. = Hier, vous laviez la vaisselle.
* Tu envoies un colis. = Hier, tu envoyais un colis.

* Ils étudient leur legon. — Hier, ils étudiaient leur legon.

* Elle fait du sport. — Hier, elle faisait du sport.



e

L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION
1) Souligne dans ces phrases les verbes conjugqués a l'imparfait de l'indicatif.

Les journaux se vendaient de mieux en mieux. - Tu prenais ton temps. - Nous
attendrons le bus sous la pluie. - Francois fait ses courses. - Le commergant
servait les clients. - Bientot, les arbres refleuriront. - La foule circulait ; elle
était de plus en plus dense. - La nuit tombait plus vite. - Le vent a commencé a

souffler violemment. - Maman choisit un beau bouquet. - Le ballon était dégonflé.

2) Mets les terminaisons a l'imparfait de 'indicatif.

vous disiez tu prenais . tu découvrais il pliait

elle croyait je lisais j'avertissais Vous appreniez
tu étais elles oubliaient elles répondaient  tu peignais

je savais nous avions nous mangions ils couraient

3) Ecris les verbes a I'imparfait de lI'indicatif.

* Mon chien n'aimait pas du tout la musique.
* Lorsque le voisin prenait sa clarinette et jouait quelques notes, le chien hurlait
a la mort.

* Les autres voisins étaient furieux et venaient se plaindre a mes parents.

4) Ecris ces phrases a l'imparfait de I'indicatif.

* Les enfants choisissaient leur matériel et chaussaient leurs skis.
* e matin, nous commencions par faire des ateliers de ski.
* Ensuite, tout le groupe mangeait au Chalet de I'Aurore.

* Aprés 5 km de ski de fond, nous étions tres fatigués.
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LE PASSE COMPOSE DE L’INDICATIF
Les 3 groupes

CORRECTION
1) Conjugue ces verbes au passé composé de l'indicatif.

grandir vouloir partir aimer
jeouj’ ai grandi ai voulu suis parti(e) ai aimé
tu as grandi as voulu es parti(e) as aimé
il, elle, on a grandi a voulu est parti(e) a aimé
nous avons grandi | avons voulu [sommes partis(es)| avons aimé
vous avez grandi | avez voulu étes partis(es) avez aimé
ils, elles ont grandi ont voulu sont partis(es) ont aimé

2) Conjugue cette expression au passé composé de l'indicatif avec les sujets
proposés.
revenir a la maison et écouter de la musique

Je suis revenu(e) a la maison et j'ai écouté de la musique.

Julie est revenue a la maison et (elle) a écouté de la musique.

Marc et Angé[e cnnt reavveniie 3 1 maienn et fileY nnt arnnite de 12 Mucsine

Sophie et Adéle sont revenues a la maison et (elles) ont écouté de la musique.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

Il a connu des jours plus heureux.(Elles)
Elles ont connu des jours plus heureux.

On a mangé sur I'herbe. (Mes parents)
Mes parents ont mangé sur ['herbe.

Elle est partie a I'aube. (Frangois)
Francois est parti a l'aube.

Elles ont rendu leur clé. (Vous)
Vous avez rendu votre clé.

L'animal est tombé du camion. (La brebis)
La brebis est tombée du camion.



LES NOMS EN [OIR]|
CORRECTION

1) Compléter les mots.

* Le chat s’est caché dans I'armoire.

* Les piétons doivent marcher sur le trottoir.
* Mon cousin travaille dans un laboratoire.

* Je me suis coincé le doigt dans un tiroir.

* Nous avons fait installer une nouvelle baignoire.

2) Méme exercice.

* Il y a un gros télescope dans cet observatoire.
* Les enfants aiment les histoires merveilleuses.
* Pour remplir ta bouteille, utilise un entonnoir.
* 1| faut faire travailler sa mémoire.

* I n'y a plus de bougie sur le bougeoir.

3) Méme exercice.

* La balancoire est abimée.

* 1l a parcouru les limites de son territorre,

* Les invités sont réunis dans le fumoir.

* Il y a beaucoup de couloirs dans cet hopital.

* Prends un bon élan avant d’atteindre le sautoir.

4) Méme exercice.

* Le gagnant de la course a connu la gloire.
* Les poissons posseédent des nageoires.

* Pour la piscine, j'ai pris mon peignoir.

* Mon oncle travaille dans un observatoire.

* Les enfants vont diner au réfectoire.

5) Compléte chaque phrase avec un nom en [OIR].

* Sidonie se regarde dans un miroir pour se coiffer.
* Rajoute de |'essence dans ton réservoir si tu veux finir ton voyage !
* Ma mamie fait toujours chauffer I'eau de son thé dans une bouilloire.

* Le Professeur Phifix a examiné ce fossile dans son laboratoire.
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LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION
1) Souligne dans ce texte les verbes au futur.

Soudain, le pilote se retourna et dit :

- Dans deux heures nous serons en vue de notre objectif et nous lacherons nos
bombes. Il ne faut pas avoir a faire deux passages ! Il faudra réussir !!

- Et si nous échouons ? demanda le copilote.

- Nous mettrons en danger toute la nation et cela nous forcera a adopter une
autre tactique. Le Président enverra des troupes et nos soldats mourront par
centaines.

- Alors, ayons confiance et nous y arriverons !

2) Ecris les verbes au futur et aux personnes demandées.

* Garnir : je garnirai nous garnirons
ils garniront tu garniras

* Plier : il pliera vous plierez
tu plieras elles plieront

* Voir : je verrai on verra

VOUS verrez nous verrons

3) Ecris les verbes entre parenthéses au futur.

Bientdt, les arbres fruitiers fleuriront. Si le temps est clair, les étoiles brilleront
dans le ciel. Vous veillerez a bien fermer la porte en partant. Je recopierai ton
adresse sur mon carnet. Les premiers coureurs franchiront |'arrivée vers midi.

Elle visitera Lyon la semaine prochaine. Tu poseras tes provisions sur la table.
4) Compléte ces phrases en utilisant un verbe de ton choix au futur. (a titre
d’exemple)

* Mercredi prochain, la bibliothéque sera fermée.
* | a siréne de l'usine retentira vers midi.

* | e grand départ aura lieu dans trois jours.

5) Compléte avec avoir ou étre au futur,

Il aura peur dés qu'il fera nuit. - Je serai dés huit heures au travail. - Nous au-
rons envie de rire. - Ce soir, hous serons 12 a table. - J'espere qu'elles auront

beau temps. Tu seras la dans un moment. - Elle aura un emploi.



1. Salir:

2. Wétir:

3. Découvrir :

4. Secourir :

5. Apercevoir :

6. Devoir:

7. Mouvoir :

8. Asseoir:

9. Rompre :
10. Comprendre :
11. Emettre :
12. Peindre :

13. Feindre :
14. Joindre :
15. Coudre :
16. Moudre :
17. Vivre:

18. Conclure :
19. Exclure :
20, Clore:

21 Croire:

22. Inchure:
23. Résoudre :
24, Construire :
25. Fondre :
26. Circonscrire :

Corrigé

Sali

Vétu
Découvert
Secouru
Apercu
Dil

Mu - Mii

Assis

Rompu
Compris
Emis
Peint
Feint
Joint

Cousu

Inclus
Résolu
Construit
Fondu

Circonscrit

i Le Frangais apprivoisé - Les Editions de la Faculté des lettres.

Etagéres — Participes passés



LE PLURIEL DES NOMS EN [OU]

1) Ecris les noms suivants au pluriel,

* le coucou - les coucous * le bijou —» les .:ﬂuamk
*letrou —» les trous *le chou —+ les choux
* le caillou — les cailloux * |'écrou —»  les écrous
* le-hibou — les hiboux * le verrou - les verrous
* le cou — les cous * le genou - les genoux

* Les sapajous sont de petits singes,

* Il ne faut pas tuer les hiboux, car ils sont utiles.

* L'enfant tombe sur des cailloux et se blesse aux genoux.
* Les binious jouent un vieil air breton,

* Ces clou. sont en fer.

* Les singes aiment se chercher les poux,

* Les éterlous naissent en juin.

51

1 — Ce sont des hommes avares. -1 G R I G| O U S
2 — IlIs vont avec les vis. 4| E
3 = Légumes d’hiver. M N
4 —->_Gros poissons de mer. 24+ | E C R (0] U S
5 — Ils sont des articulations. R u

0 X
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